



# “中国皖美山水”骑行赛在黟县“发车”

星报讯(记者 江锐) 骑游画屏中,邂逅桃花源。2025“中国皖美山水”骑行赛·黄山黟县站暨第二届中国黄山(黟县)自行车公开赛于3月22日在黟县体育场鸣笛出发,拉开了新一年黄山赛的精彩序幕。

本场比赛是“中国皖美山水”新赛季的首站,赛事由中国自行车运动协会、安徽省体育局、黄山市人民政府主办。作为历史悠久的传统赛事,吸引了来自国内外近2000名选手齐聚黟县,一同感受三月徽州的春和景明、繁花似锦。

赛事分为两日进行,共九个组别。22日的山地赛,从碧阳小学出发经过古溪村、屏山村,穿过田园花海,返回出发点。23日的公路赛则沿着宏村大道进入黟县西北的山区,翻方家岭、茶叶岭,经洪星、宏潭、美溪等乡镇返回碧阳。两天的比赛均兼具春色风光和地方人文,既是速度的比拼也是视觉的盛宴。

“黟县小桃源,烟霞百里间。”李白笔下的黟县乡村古朴而宁静,充满了徽州的诗情画意。山地赛的赛道时而穿过明清古村落,时而越过茶园、松林。在起伏的赛道上,选手们竞速而争,在石桥、花海里穿行飞驰。在徽派马头墙的映衬下,展示了自然和运动相结合的和谐之美。



除了优美的环境,比赛的竞争也是看点十足。赛道上汇集了国内多位高水平山地赛高手。其中不乏全国冠军,往届冠军。随着自行车运动的蓬勃发展,也有很多新生力量加入了激烈的比拼中,让比赛的结果只在毫厘之间。

在比赛现场,以“桃花春意,非黟不可”为主题的赛事配套活动桃源集也在同时进行中。在集会上选手们可以感受到非遗之乡黟县厚重的地方文化,看精美的徽派三雕艺术,观春茶的制作,可以品尝到独特的黟县美味,购买五黑特色农产品,也可以在琳琅满目的商品中挑选自己喜欢的赛事周边,骑行产品。

## 马鞍山市启动“世界水日”主题宣传系列活动

星报讯(记者 张发平) 3月22日上午,马鞍山市节庆广场蓝白气球升空,标志着马鞍山2025年度“世界水日”“中国水周”暨第六届节水宣传月正式启动。来自全市节水型机关、高校、企业的代表及市民群众200余人参与现场活动。

本次启动仪式设置领导致辞、联合倡议、推杆启幕、基地参观四大环节,同步推出节水承诺签名、主题摄影打卡等互动活动。活动指出当前水资源面临的严峻形势,呼吁全市人民增强节水意识,从日常生活中的点滴做起,共同守护水资源。马鞍山水文水资源局工作人员、高校学生与市民代表共同宣读《节水护水你我同行》倡议书,从日常生活、生产用水、公共管理三个维度提出具体行动指引。随后,由节水

主题气球组成的升空装置在倒计时中启动,象征节水事业蓬勃发展的40组蓝白气球同步升空,马鞍山市2025年度“世界水日”“中国水周”暨第六届节水宣传月正式启动。

本次活动由马鞍山市水利局、市节约用水办公室、市河长制办公室联合主办,活动紧扣联合国“冰川保护”全球主题与我国“推动水利高质量发展,保障我国水安全”宣传主题,旨在增强全社会节水观念,倡导绿色出行,开创节水、治水、管水、兴水的新局面。当日,马鞍山市和县水利局联合和县华水水务有限公司、安徽省驷马山引江工程管理处,在桃花坞广场,也同步开展2025年“世界水日”“中国水周”“安徽省水法宣传月”暨节水宣传活动。

## 400余件展品将在骆岗“讲述”国防科技成就

星报讯(记者 沈娟娟) 记者获悉,“巡光无界”2025军事科技前沿全国巡展暨军事科技嘉年华(合肥站)将于4月15日在骆岗公园停机坪广场开展,为期60天,饱含历史感的实战装备、1:1复刻的珍贵科技文物,以及庞大阵容的仿真模型等400余件展品融入沉浸式场景,将向公众全景展现新时代国防科技成就,打造一场兼具科普性与震撼力的全民国防教育饕餮盛宴。

据悉,作为全国首个融合国防教育、前沿科技与沉浸体验的军事科普品牌,军事科技前沿全国巡展依托“科普中国”权威科普内容体系,自2018年来已在厦门、天津、重庆、绵阳、佛山、安阳等多个城市落地。

## 安徽男手收获全国超级联赛亚军

星报讯(记者 江锐) 3月19日,2024-2025中国男子手球超级联赛迁安赛区的比赛在河北省迁安市九江体育中心落幕,第一站冠军安徽队在决赛中以24.5:26负于江苏队,屈居亚军。

本赛季的中国男子手球超级联赛共设8站,其中第一站于2024年12月在厦门落幕,安徽队、山东队、北京队位列前三。自2025年3月11日,北京、江苏、安徽、上海共9支队伍来到迁安,参与第二站的角逐。在

本次巡展首次落地合肥,以“戎耀、锋芒、无界”三大叙事篇章,不仅将融合了“陆海空天电网”六维作战体系、军事模拟沙盘和创意CG动画的超大沉浸式空间,按国防科技细分领域打造的“陆战骄子、剑指深蓝、蓝天利刃、呼啸长空、深空探秘”等主题展示单元以及在2024年珠海航展期间大放异彩的“南天门计划”等与人类对科技的无尽探索的展览主线相结合。

此外,本次展览还特别设置了“荣耀安徽”主题区,将以安徽地名命名的舰艇阵列、落地安徽的大科学装置、量子通信技术及人工智能在军事领域的创新应用等进行集中展示,彰显科技强国强军的“安徽力量”。

半决赛中,安徽队以33.5:27战胜山东队,江苏队以32:25击败北京队,安徽队与江苏队会师决赛。本次比赛小组赛,安徽队和江苏队有过一次交手,当时江苏队以38.5:25.5获胜。两队在决赛中再次相遇,江苏队李雨先拔头筹,之后双方比分交替上升,江苏队以13:10结束上半场。易边后,江苏队开启连续得分模式,安徽队在最后5分钟全力追分,但已无力回天。最终江苏队以26:24.5夺得本站冠军。

## 泾县昌桥乡“送戏下乡”

为进一步丰富村民精神文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化,近日,由安徽省文化和旅游厅主办、宣城市泾县文化和旅游局承办的2025年“送戏进万村”演出活动走进昌桥乡童瞳村,为村民朋友带来了一场精彩绝伦的文化视听盛宴。

活动现场氛围热烈非凡,村民们满怀期待,早早便扶老携幼,兴高采烈地齐聚在文化广场,共同迎接这场文化盛宴的开场。在演出过程中,演员们为村民们带来了《莲花庵》《赵霸抢亲》等多个经典剧目。铿锵有力的伴奏,搭配原汁原味的传统唱腔,演员们凭借精湛演技,将剧中人物性格刻画得入木三分,引得现场高潮不断。台下观众沉浸其中,过足了戏瘾,掌声、喝彩声此起彼伏,不绝于耳。不少老人更是听得如痴如醉,情不自禁地跟着曲调轻声哼唱,还不时掏出手机,记录下一个个精彩瞬间,近距离领略戏曲艺术的独特魅力。

此次送戏进万村活动不仅是一次成功的文化惠民行动,更是一次传统文化与现代乡村的深度融合。它让村民们感受到了传统文化的魅力,也为乡村文化振兴注入了新的活力。相信在未来的日子里,传统戏曲文化将在乡村大地上绽放出更加绚丽的光彩。

徐萍 曹开发



近日,合肥高新区城管大队联合区公服公司在蜀西湖公园开展“筑牢‘防火墙’,守好‘生态绿’”为主题的森林防火宣传活动。活动邀请专业人员现场演示消防器材的正确使用方法,指导大家遇到突发火灾如何正确使用消防器材,并向市民和公园工作人员普及森林防火知识,提高大家森林防火意识。

记者 马冰璐 通讯员 王倩玮 王婷

## 党建引领聚合力 携手共建促发展

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 康磊) 3月18日,六安市委金安区委组织部、肥东县张集乡薛桥社区党总支、安徽三藤装饰党支部联合举办“党建引领聚合力 携手共建促发展”主题党日活动。双方党员代表共赴红色教育基地——黄瞳庙战役纪念馆参观学习,重温革命历史,传承红色基因,凝聚奋进力量。

活动首站来到黄瞳庙战役纪念馆,在讲解员的带领下,党员们通过一张张珍贵的历史图片、一件件饱经沧桑的文物、一段段感人至深的革命故事,深入了解了黄瞳庙战役的光辉历程。参观结束后,双方党员围绕“党建引领促发展”主题开展互动交流。交谈中,党员们结合参观感悟与工作实际畅谈体会。双方将以此次活动为契机,建立常态化共建机制,通过联合开展志愿服务、惠民项目等活动,推动党建与业务深度融合,为社区治理提质增效、为企业发展赋能蓄力。

## 清风正气润社区

3月19日,合肥市兴园中心悦书房修远小驿举办“周恩来廉洁自律”学习会,40名党员群众通过观影、诵读等形式,学习总理“不沾公家便宜、特权、享乐”的“三不沾”精神。居民书写“清廉承诺卡”悬挂“清风树”,社区同步成立“廉洁文化宣讲团”,以实践传承廉洁基因,推动廉洁教育融入基层治理。

曹茜